
1. Select the correct mirror image of the given combination

when the mirror is placed at MN as shown.

दिए गए सयंोजन के सही िर्पण प्रदिदबंब का चयन कीदजए जब िर्पण को

MN र्र रखा जािा है, जैसा दक दिखाया गया है।



Q.1 राजू रू्र्प दिशा में 6 दक.मी साइदकल चलािा है और दिर िाएं मुड़कर 8 दक.मी और चलिा

है । दिर बाएं मुड़कर 16 दक.मी और चलिा है र्ह अब शुरूआिी दबंिु से दकस दिशा में है?/

Raju cycles 6 Km in east direction and takes a right turn to move another 8

Km. He again takes left turn and moves 16 Km. In which direction is he now

from his original position?

A उत्तर - रू्र्प/North-east

B उत्तर - र्दिम/North-west

C िदिण - रू्र्प/South-east

D िदिण - र्दिम/South-west



Q.2 एक अनुक्रम दिया गया है, दजसमे से एक र्ि लुप्त है| दिए गए दर्कल्र्ों में से

र्ह सही दर्कल्र् चुदनए जो अनुक्रम को रू्रा करे|/A series is given with one

term missing. Choose the correct alternative from the given ones

that will complete the series.

? , 9, 19, 39, 79

A 4 B 9

C 7 D 6



Q.3 दनम्नदलदखि शब्िों को शब्िकोश में आने र्ाले क्रम के अनुसार दलखें|/Arrange

the given words in the sequence in which they occur in the dictionary.

(i) Obstacle

(ii) Obscure

(iii) Obsession

(iv) Obstruct

A iii, iv, i, ii B i, iv, iii, ii

C ii, iii, i, iv D iv, iii, ii, i



Q.4 दिए गए दर्कल्र्ों मे से दर्षम अिर को चुदनए।/Select

the odd letter from the given alternatives.

A EV B TX

C IM D SW



Q.5 एक अनुक्रम दिया गया है, दजसमे से एक र्ि लुप्त है। दिए गए

दर्कल्र्ों मे से र्ह सही दर्कल्र् चुदनए, जो अनुक्रम को रू्रा करे|/A

series is given with one term missing. Select the correct

alternative from the given ones that will complete the series.

GH, LM, PQ, ST, ?

A UZ B UY

C UX D UV



Q.6 यदि 6 $ 4 @ 6 = 18 िथा 7 $ 6 @ 7 = 35 हो, िो 9 $ 3

@ 9 = ?/If 6 $ 4 @ 6 = 18 and 7 $ 6 @ 7 = 35, then 9 $

3 @ 9 = ?

A 12 B 16

C 18 D 25



Q.7 दिए गए दर्कल्र्ों मे से संबंदिि शब्ि/अिर/संख्या को चुदनए।/Select the

related word/letters/number from the given alternatives.

SAP : WET : : ? : XVI

A TRE B SQR

C SRQ D PNR



Q.8 P, Q, R, S और T एक किार मे खडे़ हैं। P कि मे S से लंबा है, दकन्िु Q से

छोटा है। T, S से छोटा है दकन्िु R से लंबा है। िो िूसरा सबसे लंबा व्यदि कौन है?/

P, Q, R, S and T are standing in a line. P is taller than S but shorter

than Q. T is shorter than S but taller than R. Who is the second tallest

of them all?

A T B S

C R D P



Q.9 नीचे एक घन की िीन अर्स्थाए ँिशापयी गयी है| अंक ‘5’ के दर्र्रीि िलक 

र्र कौन सा अंक आयेगा?/ Three positions of a cube are shown below.

What will come opposite to face containing ‘5’? 

A 1 B 3

C 4 D 6



Q.10 एक दर्दशष्ट कोड भाषा में “NUMBER” को “156897” दलखा जािा हैं और

“BARREN” को “847791” दलखा जािा हैं| इस कोड भाषा में “RUBBER” को दकस

प्रकार दलखा जाएगा?/ In a certain code language, "NUMBER" is written as

"156897" and "BARREN" is written as "847791". How is "RUBBER"

written in that code language?

A 759597 B 758897

C 795957 D 795579



Q.11 दजस प्रकार ‘अदिर्िा’ का संबंि ‘न्याय’ से है उसी प्रकार ‘मध्यस्थ’

का संबंि --- से है।/ ‘Lawyer’ is related to ‘Justice’ in the same

way as ‘Arbitrator’ is related to ‘____’

A दनणपय/ Judgment B अन्याय/ Injustice

C समझौिा/ Settlement D संचार/ Communication



Q.12 एक व्यदि की ओर सकें ि करिे हुए, एक आिमी कहिा है। उसके बहन

के दर्िा मेरी र्त्नी के चाचा है। र्ह व्यदि उस आिमी से कैसे संबंदिि है?/

Pointing to a person a man says, His sister’s father is the uncle of

my wife. How is the person related to the man?

A चाचा/Uncle B साला/Brother-in-law

C दर्िा/Father D ससुर/Father –in-law



Q.13 सुदमि िथा अदमि की र्िपमान आयु का अनुर्ाि 3 : 4 है| यदि 20 र्षों र्िाि

सुदमि की आयु 62 र्षप होगी, िो अदमि की र्िपमान आयु (र्षो में) क्या है?/The ratio

of present ages of Sumit and Amit is 3 : 4. If the age of Sumit 20 years

hence will be 62 years, then what is the present age (in years) of Amit?

A 56 B 64

C 60 D 52



Q.14 दिए गए दर्कल्र्ों मे से दर्षम शब्ि युग्म को चुदनए।/Select the odd word

pair from the given alternatives.

A बाबर/Babur

B हुमायू/ँHumayun

C अकबर/Akbar

D क़ुिुबुद्दीन-ऐबक/Qutub-ud-din Aibak



Q.15 उस अिर संयोजन का चयन कीदजए दजसे नीचे िी गई अिर श ंखला के

ररि स्थानों र्र क्रमानुसार रखने से िी गई श ंखला रू्णप हो जाए।/ Select the

combination of letters that when sequentially placed in the gaps of

the given letter series will complete the series.

b_bab_bc_abbb_ba_b

A cbbac B cbabc

C cbbcb D bcbab



Q.16 कथन :/ Statements:

सभी शासक मशीने हैं।/ All rulers are machines.

कुछ मशीने महंगी र्स्िुएं हैं।/ Some machines are costly items.

दनष्कषप :/ Conclusion:

I. कुछ शासक महंगी र्स्िुएं हैं।/ Some rulers are costly items.

II. कुछ महंगी र्स्िुएं मशीने हैं।/ Some costly items are machines.

III. सभी महंगी र्स्िुएं मशीने हैं।/ All costly items are machines.

A िोनों दनष्कषप II और III दनकलिे हैं।/ Both conclusions II and III follow

B िोनों दनष्कषप I और II दनकलिे हैं।/ Both conclusions I and II follow

C केर्ल दनष्कषप II दनकलिा है।/ Only conclusion II follows

D केर्ल दनष्कषप I दनकलिा है।/ Only conclusion I follows



Q.17 दनम्नदलदखि प्रश्न मे दिए गए दर्कल्र्ों मे से लुप्त अंक ज्ञाि कीदजएl/In the

following question. Select the missing number from the given series.

A 11 B 12

C 15 D 10



Q.18 दिए गए दर्कल्र्ों में से संबंदिि अिर/शब्ि/ संख्या ज्ञाि कीदजए।/ Find out

the letters / words / numbers related to the given options.

HILD : SROW : : MIXED : ?

A) MRCVW B) MRCUW

C) NVRCID D) NRCVW



Q.19 नीचे दिए गए दर्कल्र्ों में से लुप्त संख्या का चयन कीदजए।/ Find the

missing number from the below options.

A 3 B 51

C 9 D 12



Q.20 नीचे दिए गए रे्न आरेख में, र् त्त ‘मदहलाओ’ं का प्रदिदनदित्र् करिा हैं, दिभुज दसर्ादहयों का

प्रदिदनदित्र् करिा है और र्गप ‘दर्र्ादहि व्यदियों’ का प्रदिदनदित्र् करिा है, आरेख में िी गई संख्या उस

शे्रणी- दर्दशष्ट के व्यदियों की संख्या का प्रदिदनदित्र् करिी है। दकिनी मदहला दसर्ाही दर्र्ादहि नहीं हैं?/

In the Venn diagram given below, the circle represents 'Ladies', the triangles represents

'Constables' and the square represents ' Married persons'. The numbers given in the

diagram represents number of persons of that particular category. How many lady

constable are NOT married?

A 15 B 8

C 12 D 14



Q.21 नीचे िी गई आक दि में दकिने र्गप हैं?/ How many squares are

there in the following figure?

A 12 B 16

C 13 D 14



Q.22 नीचे दिए गए समीकरण को सही करने के दलए दकन िो दचन्हों को

आर्स में बिला जाना चादहए।/ Which two signs should be

interchanged in the following equation to make it correct?

12 – 8 + 12 × 9 ÷ 3 = 9

A + और ÷ B + और ×

C – और ÷ D + और –



Q.23 नीचे िी गई श ंखला में प्रश्न दचन्ह (?) के स्थान र्र कौन-सी

संख्या आएगी?/Which number will replace the question

mark (?) in the following series?

3, 7, 16, 35, ?, 153

A 84 B 74

C 78 D 63



Q. 24 A + B का अथप है दक 'A, B की माँ है। ' A – B का अथप है दक 'A, B की दर्िा है। '

A × B का अथप है दक 'A, B की बहन है। ' A ÷ B का अथप है दक 'A, B की रु्िी है। ' यदि P

+ R × T – Q ÷ S + U है, िो S का T से क्या संबंि है?/ A + B means ' A is the

mother of B' A – B means ' A is the father of B' A × B means ' A is the sister

of B' A ÷ B means ' A is the daughter of B' If P + R × T – Q ÷ S + U, then

how is S related to T?

A रु्िी/ Daughter B माँ/ Mother

C बहन/ Sister D र्त्नी/ Wife



Q.25 कथनः/Statement:

(I) केर्ल प्रथम शे्रणी र्ालो को प्ररे्श दिया गया है।/Only first division holders are

admitted.

(II) राम प्रथम शे्रणी र्ाला है।/Ram is a first division holder.

दनष्कषपः/Conclusions:

(I) राम को प्ररे्श दिया गया है।/Ram is admitted.

(II) केर्ल राम को प्ररे्श दिया गया है।/Only Ram is admitted

A दनष्कषप I सही है/Conclusion I follows

B दनष्कषप II सही है/Conclusion II follows

C न िो I और न ही II सही है/Neither I nor II follows

D I और II िोनों सही है/Both I and II follows



Q.26 In the following question, select the related number from the 

given alternatives. /दनम्न प्रश्न में, दिए गए दर्कल्र्ों से संबंदिि संख्या का 

चयन करें|

129 : 311 ∷ 372 : ? 

a) 109 b) 910 

c) 190 d) 140



Q.27  दनम्नदलदखि प्रश्न में, िी गई श्र ंखला में से लुप्त संख्या का चयन करें। / 

In the following question, select the missing number from the 

given series.

6, 16, 42, 136, 554, ? 

a) 1770 b) 2875 

c) 2870 d) 2780



Q.28 In a certain language, ACROBAT is written as 

ZEOSWGM. How is PRIVACY written in that code? / एक 

दनदिि कोड भाषा में, ACROBAT को ZEOSWGM िौर र्र दलखा जािा 

है, िो PRIVACY को उस कोड में कैसे दलखेंगे

a) OTFAVIS b) OTFZVIR 

c) OTFZUIR d) QTFZVIS



Q.29 Statement कथनः

Students should be encouraged to participate in 'debate competition'.

छािों को 'र्ाि-दर्र्ाि प्रदियोदगिा' में भाग लेने के दलए प्रोत्सादहि दकया जाना चादहए।

Assumptions/ रू्र्ापनुमान:

I. They will develop decisive attitude.

I. उनमें दनियात्मक प्रर् दत्त का दर्कास होगा।

II. His communication skills will increase.

II. उनका संचार कौशल बढ़ जाएगा।

(a) Both I and II are implicit.

(b) Only II is implicit.

(c) Only I is implicit.

(d) Neither I nor II is implicit.



Q.30 How many distinct triangles can you create from the following 

figure? / दनम्नदलदखि आक दि से आर् दकिने दर्दशष्ट दिभुज बना सकिे हैं?

a) 14 b) 12 

c) 11 d) 10



THANK YOU


